

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő:
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

A termelési szerződések sikere

A tervszerű mezőgazdálkodás egyik fontos tényezője a szerződéses termelés. A népi demokrácia földművelésügyi kormánya az elmúlt évben indította el szélesebb alapon a szerződéses termelési mozgalmat az kedvező fogadtatásra, nagy megértésre talált dolgozó parasztságunk körében. Természetes ez, hiszen a termelésnek ez a módja éppen úgy szolgálja a népgazdaság, mint a dolgozó parasztság érdekeit, az ország általános jólétének emelésével elősegíti földműves népünk boldogulását is.

A szerződéses termelő nagyrányu támogatásban részesül a kormányzat részéről. Hitelbe kap nemcsak vetőmagot, műtrágyát, növényvédő szereket, azonfelül termelési előleget is folyósítanak a gazdáknak. Ami pedig talán a legfontosabb: a termelő megsza- badul az értékesítéssel kapcsolatos gondoktól. A szerződéses mezőgazdasági termékeket a kormányzat előre leköti, idejében átvesszi, elszállítja és értékesíti.

Mindezeket az előnyöket már az elmúlt évben megismerte a dolgozó parasztság, látta a szerződéses termelés kézzelfogható előnyeit és ezért szívesen kapcsolódott be a magasabb színvonalú tervszerű gazdálkodásnak ebbe a formájába. Még fokozottabb a dolgozó parasztság megértése a szerződéses termelés iránt ebben az esztendőben is most, néhány nappal a szerződések megkötésének január 31-i határideje előtt, biztosítottnak látszik az előirányzott földterület szerződéses termelésre való lekötése.

Arról is gondoskodott a kormányzat, hogy kiküszöböljék az elmúlt évben elvéve tapasztalt hibákat a szerződéses termelés rendszeréből azokat a nemzeti vállalati vezetőket, akik tevékenységükkel megkárosították a dolgozó parasztságot és ily módon népgazdaságunknak is kárt okoztak, a törvény teljes szigorával megbüntették. Az állam, a dolgozó nép állama, szigorúan örökdi a dolgozók érdekei felett. De természetesen a jó eredményhez szükséges az is, hogy a szerződő dolgozó parasztságot hiánytalanul teljesítsék vállalt kötelezettségeiket.

Az eredményeket, mint eddig minden esetben, most is annak köszönhetjük, hogy a megyékben, városokban és a falvakban előrehaladt a felvilágosító munka. A földművelésszövetkezetek és a tömegszervezetek elérték, hogy a dolgozó parasztság felismerte a szerződéskötés politikai jelentőségét és nemcsak gazdasági, hanem harci feladatot is lát a szerződéskötés megszervezésében.

Sztálin részvételével zajlott le Moszkvában a Lenin-émlékünnepély

Lenin halálának 26. évfordulójáról a világ minden részén megemlékeztek a dolgozók. A moszkvai Nagyszínházban január 21-én ünnepi gyászülést tartottak. A gyászülésen megjelent Sztálin generalisszimusz is, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja és a szovjet állam vezetőivel. Az emlékünnepélyen Svernik és Poszpolov mondtak beszédet.

BUDAPESTEN

az évforduló alkalmából az MDP Központi Vezetősége és az MSZT emlékestet rendezett az Állami Operaházban. Az emlékesten Rákosi Máttyás vezetésével résztvettek az MDP Központi Vezetőségének tagjai, a magyar kormány tagjai, a honvédség és az egyéb szervezetek képviselői, valamint a Budapesten állomásozó diplomáciai testület tagjai.

Az emlékesten Révai József népművelési miniszter hatalmas

beszédben méltatta Lenin történelmi jelentőségét. — Ha Rákosi Máttyás, Pártunk, a magyar munkásosztály, a magyar dolgozó nép élén folytatni tudta és be tudta tölteni Kossuth és Táncsics munkáját, azért tudta, mert nemcsak a magyar történelemből tanult, hanem a magyar munkásmozgalom iskolájába járt, hanem Lenin és Sztálin iskolájába is, — mondtotta többek között Révai József.

VÁROSUNK DOLGOZÓI

is méltóképpen emlékeztek meg Lenin halálának évfordulójáról. A városháza nagytermében rendezett kegyeletes és bensőséges ünnepségen a dolgozók nagy tömegben vettek részt. Az ünnepségen Eke István, MDP titkár megnyitóját követően Nagy György megyei kiküldött méltatta a nap jelentőségét. Az MSZT Lenin-émlékestet rendezte a Munkásokban.

Meghalt Kolarov bolgár miniszterelnök

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága és a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa közölte, hogy január 23-án meghalt Vaszil Kolarov miniszterelnök, Dimitrov leghívebb barátja és munkatársa. A Bolgár Köztársaság kikiáltása után előbb a köztársaság ideiglenes elnöke, majd az új alkotmány elfogadása után a népköztársaság helyettes miniszterelnöke, külügyminisztere, Dimitrov halála után pedig a minisztertanács elnöke lett. Kolarov elhunyt az egész Bulgáriát mély gyászba borította és hatalmas részvétet váltott ki a népi demokráciák országaiban is.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága

mélyes részvétet fejezte ki táviratában a Bolgár Kommunista Párt Központi Vezetőségének. Résztvételtáviratot intézett a bolgár minisztertanácshoz Svernik is.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Rákosi Máttyás főtitkár küldött résztvételtáviratot. Ugyancsak résztvételtáviratot küldött Szakasits Árpád, Dobi István és Kállai Gyula is.

A nemzetközi munkásmozgalom és a bolgár nép nagy halottját szerdán temették el, hatalmas részvét mellett. A szófiai temetésen Kádár János, Kállai Gyula és Vas Zoltán képviselték Magyarországot.

Pénzjutalmat kapott 13 csongrádi dolgozó

A helybeli Fűrész- és Butorüzemben ünnepélyes keretek között osztották ki a nyereségrészesedés visszatérítést. Összesen tizenkét dolgozó kapott 200—350 forint jutalmat jó munkájáért. A megjutalmazott dolgozók a következők:

A fűrészüzemből: Lakatos Sándor, Horváth György, Hajdu Mi-

hály, Kátai István, Nagypál Péter, Komlósi Antal. A butorüzemből: Szabó Kálmán, Papp Ferenc, Balanyi Pál, Pintér Antal, Téglai István, Papp István.

Ugyancsak tekintélyes pénzjutalmat kapott jó munkájáért a csongrádi dohányelosztó egyik dolgozója, Barakonyi Margit is.

MA: SZABADSÁGHARCOS NAP

A Magyar Szabadságharcos Szövetség csongrádi csoportja Lenin halálának 26. évfordulója alkalmából ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel Szabadságharcos-

napot rendez a városháza közgyűlési termében.

A csoport vezetősége minden haladó szellemű csongrádi lakost felkér, hogy az ünnepélyen jelenjen meg.

Augusztus 20: Alkotmányunk ünnepe

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki, melyben megállapítja, hogy Népköztársaságunk Alkotmánya 1949. augusztus 20-án lépett hatályba. Augusztus 20-a a dolgozó magyar nép életében történelmi jelentőségű fordulópont, ezért az Elnöki Tanács elrendelte, hogy ez a nap nemzeti ünnepünk: A Magyar Népköztársaság Alkotmányának ünnepe legyen.

4299 kitüntetés!

Az elmúlt héten ünnepélyes szakszervezeti napok keretében tüntették ki üzemeinkben a munka hőseit, a termelésben élenjáró, ujtó, észszerűsítő dolgozókat. Összesen 4299 dolgozó kapta meg az ezüst ötágú csillagot: a magyar nép elismerését. A kitüntetettek közül 3307 élmunkás jelvényt, 992 értelmiségi dolgozó kiváló munkásjelvényt kapott. A kitüntetettek között 813 nő és 568 ifjúmunkás van. Nemcsak az ipari termelésben, hanem más területeken élenjáró dolgozók is részesültek a kitüntetéssel járó megtiszteltetésben.

Az idén újabb parasztküldöttség megy a Szovjetunióba

A termelőcsoportok és a gépalomások küldötteinek országos tanácskozásán Rákosi Máttyás szerdán hosszabb beszédet mondott, melyben többek között bejelentette, hogy az idén újra megkérjük a szovjet kormányt, hogy engedjen tanulmányútra egy parasztdelégációt, amely legalább 200 dolgozóból áll, hogy a szovjet szocialista földművelés legújabb vívmányaival közvetlenül is megismerkedhessünk. Az idén megkezdjük a szomszéd népi demokráciákba való látogatást, mert ott is rengeteget lehet tanulni.

Közellátási kirendeltséget állítottak fel a Nagyréten

A nagyréti dolgozók kérelemmel fordultak a városhoz, hogy a nehézkes tisztai átkelés és a rossz útviszonyok miatt a Várháti-iskolánál állítson fel közellátási kirendeltséget. A város teljesítette a kérelmet és a nagyréti dolgozók egy hét óta minden szerdán reggel 9-től délután 2-ig a Várháti-iskolánál kapják meg az őrlelési és sertésvágási engedélyeket, valamint a lisztjegyeket.

Középgyárakká vonják össze a kisüzemeket

Az üzemek profilrozásával — a sorozatgyártásra való áttéréssel — párhuzamosan a kisebb üzemeket 500—1600 dolgozót foglalkoztató középgyárakká vonják össze. Az áttérést úgy szervezik meg, hogy a termelésben ne legyen kiesés.

REPISZTÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
Hirtelintéll. mellé
275

IGY ÉL

a Szovjetunió

legkisebb népe: az

UDEGA

A Szjain-telep az uszurijszki sziyeppén fekszik. Lakói az udegák, a Távolvelet kis népei közé tartoznak. Hosszú az út Moszkvától a telepig. Kilenc napig tart, amíg az Uralon, Szibéria sikságán és erdőin át a Bajkál-tó vize mellett a sziyeppén távolkeleti térségeken eljut az utas Szjainig. A hosszú út után még a vasúttól meredek hegyi lejtőkön keresztül, szánúton tovább lehet utazni.

Megindul az élet.

Reggelenként, amikor a fényes nap megvilágítja a hóval befújt erdőt, a kékes dombokat, Szjain telep felébred. A házak kéményeiből kékes füst száll felfelé. Kinyílnak az üzletek, az anyák csesemőöthonba viszik gyermekeiket. A kórház orvosa is megkezdi a betegek látogatását. A vadászbrigádok már korán reggel kimentek a sziyeppére. A vadászati termelőszoövetkezet elnöke, Iván **Munov** is megkezdi munkáját. **Mihail Kamesuga**, a községi tanács elnöke, a munkanap megkezdése előtt a klubban üldögél. Rádiókészülék mellett hallgatja az éter zaját. Amikor felhangzik Moszkva ismert hangja, napbarnított arca mosolyra derül. Ilyenkor érzi — és mondogatja is állandóan —, hogy Moszkva nincs is olyan távol...

Elhullott vadak

Szjain népe valamikor nagyon nehéz körülmények között élt. Örökös rettegés volt az udegák forradalom előtti múltja. A sziyeppéken kóboroltak élelem után kutatva és az elhullott vadak, meg halak husát ették. Még a só is fenyűzés volt náluk. Ruhájukat állabőrökből készítették és fakéreg sátrakban laktak. Tábortüzeknél melegedtek és télen a hideg meg a hó áthatolt a sátrak hasadékaiban. Az inség és a betegségek örökös utitársaik voltak.

A mai udegai fiatalság csak az öregek elbeszéléseiből ismeri a szomorú múltat. Ők már más életet élnek és általában más emberek élnek a Bikina partjainál.

A vadászok faházakban laknak, kemencékben fűtenek és nem tábortüzek mellett, hanem ágyakban alusznak. Szeretnek jól öltözködni, valamennyien vadászati termelőszoövetkezetbe tömörültek.

Gorkij, Puskin

A telepen kórház, klub, gyermekgondozó, iskola épült. Nincs irástudatlan ember. Minden gyermek tanul, a könyvtár állandóan tele látogatókkal. Az udegák **Puskint**, **Gorkijt**, a szovjet írókat olvassák. Esténként zajos a klub. Hogy a fiatal udegák a hatalmas Szovjetunió másik részébe, Leningrádba utazhatnak tanulni, ez is csak a szovjet hatalom alatt valósulhatott meg.

A hajdani nomádok áttértek az állattenyésztésre és a földművelésre. A bikinai völgy másik telepén, **Szancsihezében**, megalakult a „Vörös Udega” mezőgazdasági termelőszoövetkezet, amely a legkorszerűbbek közé tartozik a környéken. A kolhozoknak saját traktorra, 30 lóra, 40 tehene, 80 sertése,

sok bányája, nagy baromfityénésze és méhészete van. Az udega kolhozok munkanapoként 4 kg gabonát, sok olajat, mézet, főzelékféléket keresnek a pénzüjtetésen kívül.

Nagy és erős barátság fűzi az udegákat a szovjet néphez. A termelőszoövetkezetben sok szovjet

család van, akik segítenek a nemzetiségi kolhoz megerősítésén. Az egymás iránti barátság a közös munkában mélyül el. Így él az udega nép, amely az ország legkisebb létszámú népei közé tartozik. Mint ők mondják: „jól élnek a sztálini Alkotmány élető napja alatt.”

SPORT

Döntetlenül végződött a CsFTK—Dunakeszi MÁV találkozó

A csongrádi birkozósporthívei kellemes meglepetést hozott az NB II-es birkozó csapatbajnokság tavaszi fordulójának első szabadfogású versenye: a CsFTK nagy küzdelemben, döntetlenül végzett neves ellenfelével, a Dunakeszi MÁV-val.

Részletes eredmények a következők: **Páger** (CsFTK) veszt **Simon** (DMÁV) ellen. **Tóth** (CsFTK) győz **Barta** (DMÁV) ellen. **Cs. Kovács** (CsFTK) veszt **Horváth** (DMÁV) ellen. **Kiss** (CsFTK) győz **Antal** (DMÁV) ellen. **Kajtár** (CsFTK) győz ellenfél nélkül. **Nagypál** (CsFTK) veszt **Tóth** (DMÁV) ellen. **Kovács** (CsFTK) győz **Sziráczi** (DMÁV) ellen. **Varga** (CsFTK) veszt **Kövesdi** (DMÁV) ellen.

Ma, vasárnap Budapesten küzd a CsFTK a Ganzzal. Budapesten szerepel a CsFTK második csapata is, a MÉMOSz III. osztályu egyéni versenyén.

A CsFTK NB II-es csapata a legjobb reményekkel indul a budapesti versenyre is.

Az NB III-as futballbajnokság tavaszi sorsolása

Február 26: CsSztK—Baja.
Március 5. HszMTE—CsSztK.
Március 12. Honvéd—CsSztK.
Március 15. CsSztK—SzMTE.
Március 19: Postás—CsSztK.
Március 26: CsSztK—Szöreg. Április 9: TMSzSE—CsSztK. Április 23: CsSztK—Bácsalmás. Április 30: KMTK—CsSztK. Május 14: CsSztK—ÉDOSz Móra. Május 21: Jánoshalma—CsSztK. Május 28: CsSztK—SzVSK. Június 11. Kistelek—CsSztK. Június 18: DK MTE—CsSztK. Június 25: CsSztK—Kiskőrös.

Megkezdte tornaeremi edzéseit a CsSztK

A közelgő tavaszi bajnoki futbalszezon alkalmából a CsSztK csütörtökön megkezdte tornaeremi edzéseit az általános leányiskolában. Az edzéseket kedd és csütörtöki napokon, délután 5 órai kezdettel továbbra is ott tartják mindaddig, amíg jó idő nem lesz. A jó idő beköszöntével az edzéseket a pályán folytatják, ugyancsak kedd és csütörtöki napokon, délután 3 órai kezdettel.

A tavaszi bajnoki idény megkezdése előtt a CsSztK három barátságos mérkőzést is játszik: február 5-én Szentesen, 12-én és 19-én Csongrádon. Az első két mérkőzésen az SzMTE, a harmadikon a KMTK lesz a csongrádi csapat ellenfele.

Mint lapzártakor értesülünk, február 1-én a CsSztK ökölvívói is megkezdik edzésüket a gimnázium tornaeremében. Szerdai és szombati napokon este 7 órai kezdettel a többi edzések is ott lesznek. Az új tagok **Gulyás László**-nál jelentkezzenek az edzések alkalmával, vagy a Népboltban.

Toto tippjeink 6 hét.

Húsos—Pécel. (Téli kupa.) Mindkét csapatnak a csatársor az erőssége, a péceliek védelme valamivel jobban játszik. Ha a Húsosban a sérültek meggyógyulnak, s teljes csapattal játszanak, tippeljünk 1-et. **Phöbus—III. ker. Textil.** (Téli kupa.) Rámegyünk a kupára — mondják a Phöbusban. A kerületiek csatársoruk feljavulásától várnak eredményes játékot. Nagy küzdelem után döntetlen körüli eredményt várunk, de írjunk szelvényünkre 1-et is. **MÉMOSz—Goldberger S. E.** (Téli kupa.) Nem sok esélyt adunk a puha és erőtlén Goli csatároknak a kemény MÉMOSz védelemmel szemben. Tippünk: 1. **M. Textil—Gázgyár.** (Téli kupa.) Mind három eredmény lehetséges, de ha a Gázgyáriak megtalálják góllövő közepcsatárakat, könnyen győzhetnek. Tippünk: **X. Ganz TE—Kőbányai SDSE.** (Téli kupa.) Nem megy a játék a Ganznak, védelme könnyelmű, csatárából hiányzik az átütőerő. A KSDSE győzelmére várható. Tippünk: 2. **Elektromos—Postás.** Az Elektromos úgy látszik, a kupán „döntetlen csapata”. Javuló formát mutatnak a Postás csatárok, de azért írjunk X-et. **M. Acél—M. Pamut.** Rengeteg gólhelyzetet hagyott ki a M. Acél csatársora mérkőzésein, az M. Pamut állandóan javul, döntetlen körüli eredmény várható. Ezért írjunk sok X-et, de aki merész, tippeljen 2-et is. **P. Vasas—K. Lombik.** (Téli kupa.) Két jó védelemmel rendelkező csapat mérkőzése lesz. Az erzsébetiek csatársora egy árnyalattal jobbnak látszik. Tipp: 1. **Fások—Kerámia.** A megfiatalított Fások csatársora igen gólképesnek bizonyul és ha védelmük felnő, a támadósrók játékához, nem vitás, hogy győznek. Tipp: 1. **Budafoki MTE—MÁVAG.** (Téli kupa.) Mi van vele bajnokjelölt? Ez a kérdés a szurkolóknál. Nem lehet ráismerni a BMTE-re. A MÁVAG múlt vasárnap bizonyította be, hogy feljövőben van és megtalálta csapatát. Tippünk: **X. Csepel—FTC.** (Ökölvívás, csapatbajnoki.) Az ötszörös bajnokcsapatot könnyen meglepetés érheti és ha az FTC jól állítja fel csapatát. Tipp: **X** és 2. **Mallerd—FTC.** (Jégkorong bajnokság.) A bajnokságot dönti el ez a mérkőzés, ahol egyenlő eséllyel indulnak a csapatok. A Mallerd látszik valamivel esélyesebbnek, de nem lehet biztosra venni győzelmét. Tipp: **X.** **Pótmérkőzések: UTE—Csepel.** (Kézilabda.) Lassan már teljes csapatával áll ki az UTE és így győzelmére várható. Tippünk: 1. **Vasas—Ganz Villany.** (Kézilabda.) A Vasas az esélyesebb. Tipp: 1. **V. ETO—Bp. Lokomotív.** (Ökölvívó csapatbajnokság.) A bajnokjelölt budapestieknek győzniük kell az ujonc győriek ellen. Tipp: 2. **Diósgyőri VTK—Pécsi Lok.** (Kosárlabda, női.) Esélyesebbek a diósgyőri lányok, tippünk: 1.

Apróhirdetések

Ujhelyi Nándor-utca 13 számú ház, 1 hold szőlő és 1000 nszögöl mentettréti föld eladó, ért. Almási Pál, Oncsa-telep. 6825

2 ajtó és cserépkályha eladó Jegenye-utca 43. 6826

Szoba-konyha, mellékhelyiségekből álló házrész eladó Kossuth-u. 34, Engel. Ugyanott egyes butor-darabok és mély gyermekkocsi eladó. 6827

Trágya eladó Pacsirta-utca 47 sz. alatt. 6828

1 kocsi széna és zabszalma eladó. Zöldkert-utca 2. 6829

Nehéz kocsi, kerék és széldeszka eladó Andrassy-u. 48. 6830

Szép anyakoca és két süldő eladó Thököly-utca 18. 6818

Fekete női télikabát eladó Szent Imre-utca 4. 6919

Alig használt angolfiókos szép szekrény eladó Zsigmond kir.-u. 20. 6820

Gyermek sportkocsi eladó Iskola-utca 10. 6821

Továbbhizalásra alkalmas sertés eladó Sugár-utca 49. 6822

Szalma eladó, vagy trágyáért elcserélhető. Báthory-utca 18. 6823

Elvesztett egy nikkel karóra. Megtaláló jutalmat kap Iskola-utca 8. 6824

10 kocsi marhatrágya eladó Sip-utca 24. 6810

Szalma, törek, árpaszalma és szár eladó Arany J.-u. 18. 6811

80 csomó árpaszalma takarmánynak eladó Munkácsy-u. 14. 6912

52 csomó búza törekeje eladó Szentháromság-tér 18. 6913

100 kg-os sertés eladó Szük-utca 10. 6814

Trágya eladó Zsigmond kir.-utca 13. 6816

100 kg körüli hizott sertés eladó Vásár-tér 11. 6817

Cégtáblák átfestését olcsón és izléseesen vállalja Kollát címfestő, Jegenye-utca 39. 6807

450 kilós mázsa eladó Erzsébet-u. 8. 6808

A Bokrosi Legeltetési Társulat pályázatot hirdet 4 számadói állásra. Pályázati határidő február 7, déli 12 óra. Feltételek megteudhatók a Társulat irodájában. Január 30-án rözse árverés a bokrosi csőszháznál. 6803

Használt kocsi és kocsihoz való új, kész faalkatrész eladó Szécsi Mária-utca 11. 6574

Márciusban elő 6 éves tehén. vágómarháért elcserélhető. Szt. Imre-utca 8. 6805

Tompa Mihály-utca 21 számú ház ártézi kúttal, villannyal eladó, ugyanott butor-darabok és deszkák eladók. 6583

Hasas ló eladó, vagy paripáért elcserélhető, hasas tehén és használt kocsi eladó T. 756. (Félegyházi út szélén.) 6590

Kukoricamorzsoló kölcsön kapható ifj. Sihanál, Kossuth-utca 32, ugyanott esküvőre és egyéb alkalomra hintó bérelhető. 6560

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

A kiadásért felel:

DINNYÉS JÁNOS

felelős szerkesztő.

A Csongrádi Kis Ujság befizetési csekkzámla száma: 61.005.

Megrendelési szám: 1826.

Nyomatott a Délmagyarország Nyomda NV. 1., Szentes Felelős vezető: SZÉLL IMRE.